

鹤壁市2025年新兵欢送大会举行

热血赴军营 报国正当时



军地领导为役前教育优秀个人代表颁发荣誉证书。



军地领导向新兵挥手送别。

本报讯(记者 马梅雪)“参军入伍少年梦,精忠报国谁争锋”“投身热血军营,书写人生华章”……3月18日,鹤壁东站前广场上,标语醒目,红旗猎猎,军歌嘹亮。当天上午9时,庄重而热烈的鹤壁市2025年新兵欢送大会在此举行。

主席台上,军队领导肩章闪耀、地方领导正装肃立;观礼席间,军属代表手捧鲜花,满脸自豪;广场中央,新兵们戎装笔挺、目光如炬。

大会在《中国人民解放军军歌》歌声中拉开帷幕。“请看我们的行动,我们一定不会辜负你们的期望!”新兵代表吴富豪上台发言,一表投身军营、建功立业的决心,“到部队后,我们一定服从领导、听从指挥,认真学习、刻苦训练,牢固树立全心全意为人民服务的思想,为祖国人民扛好枪、站好岗,为家乡父老争光、为保卫祖国出力,为八一军旗增添光彩!”庄承诺响彻云霄,铮铮誓言不绝于耳。

鹤壁军分区领导王健向新兵们表示祝贺,并提出殷切期望。他要求,鹤壁新兵要坚定理想信念,做绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的优秀战士;要枕戈待旦且锤炼本领,扛起能打仗、打胜仗的使命责任;要激励血性勇敢无畏,塑造新时代革命军人好样子;要赓续传承永葆本色,为实现中国梦强军梦贡献力量。

整装待发之际,副市长朱向阳的临别赠言饱含深情。他祝福新兵在强军兴军中

建功立业,不负重托不辱使命;在军队大熔炉中淬火成钢,为实现人生梦想夯实基础;在从军报国中成长进步,成为有灵魂、有本事、有血性、有品德的“四有”新时代革命军人。

“部队有我,请祖国放心!”现场掌声如雷,新兵字字铿锵齐声应答。“孩子交给国家,我们一百个安心!”军属心有不舍,却满脸骄傲。

“从小你就崇拜军人,现在终于实现了自己的梦想!到了部队要听领导的话,好好干。”送兵的亲友队伍中,淇县的周利边为儿子李好整理绶带边嘱咐,说话间流下了眼泪。李好用地点点头,坚定地回答:“妈,您放心,我一定严格要求自己,争取立功!”四周围聚的亲友为李好加油:“你在家做你坚强的后盾!”

“上车饺子下车面”,吃了饺子,一切顺利!”临行前,不少军属匆匆地为新兵喂上一口饺子:“饺子是家的味道,穿上了军装,你就是保家卫国的脊梁。”一碗饺子,承载着军属“团圆待凯旋”的期盼,一身戎装,激荡着新兵“寸心寄山河”的豪情。

欢送大会在《三大纪律八项注意》歌声中结束,新兵们列队依次进站。他们的身影渐行渐远,梦想和希望却离军营越来越近。

据悉,经过前期体格检查和政治考核等层层筛选,这批新兵从数千名应征青年中脱颖而出,将在绿色军营中续写青春故事。



新兵戎装笔挺、目光如炬,整装待发。



临行前,新兵家人带饺子送别。



超燃!扫码观看送兵大会精彩瞬间



本稿配图由本报记者秦浩杰、实习记者王璟摄

淇县

开展农村实用技术培训 助力残疾人学习新技能

本报讯(记者 汪丽娜 通讯员 韩风香)自3月份以来,淇县残联积极开展,举办多场内容丰富、实用性强的农村实用技术培训,为130余名残疾人送去了一份“增收大礼包”,帮助他们提高科技素质和生产技能,为农业增效、残疾人增收增添活力。

培训现场,专家们采用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解农作物选种育种、科学施肥、病虫害绿色防控等技术要点,并结合本地土壤、气候条件,为残疾人量身定制种植方案。一位参加培训的残疾人说:“俺以前种地全凭经验,现在才知道这里面有这么大学问。”

培训还设置了互动交流环节,残疾人积极提问,咨询生产过程中遇到的难题。专家们耐心细致地一一解答,提供切实可行的解决方案。现场气氛热烈,大家纷纷表示通过

交流学到很多宝贵经验,解决了长期困扰自己的问题。一名学员激动地说:“今天我问了一个关于蔬菜病虫害的问题,专家不仅告诉我怎么治,还教我怎么预防,这下我心里踏实多了。”

通过培训,残疾人不仅学到了新知识、新技能,更拓宽了农业生产思路,增强了依靠科技致富的信心。大家纷纷表示,将把所学技术运用到实际生产中,努力提高农产品产量和质量,增加家庭收入。一名学员满怀憧憬地说:“我打算按照专家教的方法种植蔬菜,争取今年能有个好收成,收入更上一层楼。”

淇县残联负责人表示,下一步,淇县残联将继续加大对残疾人实用技术培训的投入力度,引导鼓励广大残疾人积极参与,提升他们的劳动技能和致富本领,不断为残疾人就业创业赋能加码。

西岗镇

强化网格业务培训 提升基层治理效能

本报讯(记者 朱迪 通讯员 贾彬彬 李冯露)为进一步健全风险动态研判处置机制,有效防范意识形态领域风险隐患,提升网格员队伍业务能力和履职水平,近日,淇县西岗镇召开网格员业务知识培训会,镇综治中心、派出所及各村网格员共计40余人参加会议。

会上,对2025年第一季度各村矛盾纠纷排查化解工作开展情况进行了通报,并围绕矛盾纠纷排查、安全隐患预警、反电诈及“鹤壁智慧综治”小程序如何规范开展工作等方面,进行了全面的讲解。

会议要求,充分发挥好网格“前哨”作用,深入开展入户走访,做到对网格内的人员信息清、矛盾隐患清、社情民意清,时刻掌握网格动态,重点做好矛盾纠纷等事件的摸排处置。

要强化责任担当,努力实现基层治理更精细、矛盾排查更全面、纠纷调解更彻底、服务群众更到位。要强化业务学习,及时认真学习市、县政法工作会议精神及相关法律法规,熟练掌握“鹤壁智慧综治”小程序的操作流程,不断提升涉稳因素鉴别管控能力。

据介绍,下一步,西岗镇将以此次培训会议为契机,强化源头治理,持续抓好网格员的跟踪培训,及时处置矛盾苗头,做到问题在网格中解决、矛盾在网格中化解、服务在网格化中提升,让“小网格”发挥“大作用”,有效提高基层治理的能力和水平。

淇滨区大河涧乡召开党风廉政建设专题会议

压实主体责任 筑牢廉政防线

本报讯(记者 李丹丹 通讯员 贾昆昆)“一纸承诺千钧重,廉政责任扛在肩。希望大家以此签订党风廉政建设和反腐败工作目标责任书为契机,进一步树牢红线意识、底线意识,以更严的标准、更实的作风,共同书写风清气正的新篇章!”近日,在淇滨区大河涧乡党风廉政建设和反腐败工作目标责任书集中签订仪式上,大河涧乡纪委负责同志要求。

为深入贯彻落实全面从严治党要求,持续深化党风廉政建设和反腐败斗争,压紧压实各级责任,大河涧乡党委组织召开党风廉政建设专题会议,全体机关干部及各村党支部书记签订党风廉政建设和反腐败工作目标责任书98份,实

现了党风廉政建设责任全覆盖。

目标责任书主要围绕思想建设、纪律建设、作风建设等方面,因“人”制宜,根据职务、工作性质等差异,对乡科级干部、科室中层、一般工作人员及各村党支部书记分别提出具体要求,明确能干什么、该干什么、不该干什么,切实做到了责任具体化、明细化。

“党风廉政建设和反腐败工作目标责任书的签订,为乡机关干部、各村党支部书记打上了廉洁‘预防针’。乡纪委将以责任书为行动抓手,深入开展监督检查,以督促促落实,以问责促担当,为我乡高质量发展注入‘廉动力’。”大河涧乡纪委相关负责人表示。

市中心血站举办开放日活动

探秘一袋血的救人之旅



学生们参观市中心血站相关科室。

本报讯(记者 席适之)为增进公众对无偿献血及血液安全管理的了解,搭建社会与采供血机构沟通的桥梁,3月14日,鹤壁市中心血站开展“血站开放日——探秘一袋血的救人之旅”主题活动,鹤壁职业技术学院医学院100余名师生分批走进鹤壁市中心血站,近距离观察血液从采集到临床应用的全链条流程,感受“热血生命线”背后的科学与温度。

活动伊始,市中心血站招募科工作人员通过PPT讲解、播放宣传视频,让大家对市中心血站的工作有了初步了解。随后,血站工作人员以探秘一袋血的救人之旅为主线,带领学生们深入采血、供血等业务科室参观。在成分制备室,学生通过透明操作窗看到全自动分离机将全血精准分离为红细胞、血浆、血小板等成分,并了解到不同血液成分在抢救创伤患者、白血病治疗等领域的关键作用。在检验科,同学们对

血液酶免检测和核酸检测自动加样、自动检测、自动判定等过程,检验科智能化检测设备与信息管理系统引发学生关注。检验科工作人员介绍:“每袋血液需经过乙肝、梅毒、艾滋病等7项检测,核酸检测技术可将病毒‘窗口期’缩短50%,最大限度保障用血安全。”整个体验过程,学生们近距离参观了解血液从采集、制备、检验、储存到发放的全部流程。

活动中,正在献血的志愿者冯艳昌还向大家分享了他的献血故事:“血液不能人工制造,只能依靠人们用爱心传递。每一袋血都承载着生命的希望。”冯艳昌的话让大家深受触动,学生们纷纷表示,作为未来的医护人员,不仅要精进技术,更要学习这份对生命的敬畏与担当。

活动结束后,多名学生主动报名成为献血宣传志愿者。未来,校方将与血站深化合作,通过科普讲座、志愿服务等形式,推动医学教育与公益实践深度融合,为培养有温度、有技能的医疗卫生人才注入新动能。“通过透明化展示,我们希望消除公众对献血的疑虑,号召更多人加入爱心队伍。此类实践教学让学生直观理解血液资源的珍贵,将‘医者仁心’的种子扎根心底。”血站宣传招募科工作人员陈哲说。

开发区

敲门入户“唠”消防 筑牢安全防线

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 陈菁)3月18日,鹤壁经济技术开发区组织有关部门人员开展敲门入户活动,将消防安全知识送入千家万户。

“火焰蓝”宣传员通过拉家常的方式走进辖区村民家中,结合季节特点与火灾形势,为村民讲解家庭火灾预防、正确报火警、火灾疏散逃生、扑救初期火灾及自救等消防知识。同时提醒村民要

养成良好的生活习惯,定期排查家庭火灾隐患,做到不私拉乱接电线、不存放易燃物、不卧床吸烟;按规定停车,不占用消防车道与疏散通道;规范电动自行车停放与充电。

开发区消防救援大队相关负责人表示,下一步,他们将继续开展消防宣传“五进”活动,全力消除消防安全隐患,保障居民人身财产安全,筑牢消防安全坚固防线。

海河路街道北晨社区

“扫黄打非”在行动 弘扬正气树新风

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 孟雨平)3月17日上午,鹤壁经济技术开发区海河路街道北晨社区开展了“扫黄打非”在行动,弘扬正气树新风”主题宣传活动。

活动中,北晨社区志愿者深入居民小区及辖区商铺,采用发放宣传单等方式,向居民、商户讲解“扫黄打非”的重要性和必要性,督促经营者增强“扫黄打非”的责任意识,做到安全、规范、守法经营,共同营造风清气正的文化环境。

据介绍,北晨社区将持续开展相关活动,进一步净化居民的生活环境,为全面传播社会主义核心价值观、扫除文化垃圾提供有力保障。

海河路街道小八角村

引导群众规范上网、理性发言

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 李沙沙)3月16日上午,鹤壁经济技术开发区海河路街道小八角村组织人员入户开展打击网络谣言宣讲活动,大力营造不信谣、不造谣、不传谣的良好社会舆论氛围。

活动中,小八角村网格员、志愿者通过入户发放宣传资料、面对面讲解等方式,向群众宣传网络谣言的危害、如何辨别网络谣

言、散布网络谣言需要承担的法律等相关网络安全知识。引导群众规范上网、理性发言,自觉抵制并积极举报违法不良网络信息,不做谎言的“传声筒”“扩音器”,共建清朗网络空间。